

西藏悼念定日 6.8 级地震遇难同胞

1月13日上午9时30分，西藏定日6.8级地震遇难同胞悼念仪式在受灾最严重的长所乡举行。参与救援的解放军和武警官兵、消防救援人员、公安民警、医护人员、青年志愿者及有关企业员工、干部职工、震区群众代表数百人，脱帽肃立，向遇难同胞默哀3分钟。

新华社记者 丁增尼达 摄



仅凭一张照片，福建永安警方查获千箱假酒



举报人提供的照片

“永安有人售卖冒充我地品牌的白酒。”1月初，福建永安市公安局治安大队接到一外地某品牌白酒生产商举报，同时还附带了一张在仓库装卸白酒的照片，然而举报人并不知晓具体地点。

接到举报后，永安市公安局治安大队高度重视，第一时间组织警力开展核实。通过仔细观察照片细节，民警发现储存白酒的仓库是砖头房，仓库外路面为煤渣地。随即，民

警拿着照片在城区有砖头房仓库的几个区域进行逐一查找。经过不懈努力，发现一处周边环境与照片显示区域相似的地点，经再次摸排比对，终于锁定了照片中装卸白酒之处。在相邻不远的两个仓库内，民警透过门缝观察，看到了堆满品牌方举报的假冒品牌白酒。

为避免打草惊蛇，民警采取蹲点守候方式。1月7日上午，发现有人前来开仓库装货，民警迅速上前将其控制。经询问，装货人正是仓库内白酒的所有人。通过清点，两个仓库内，共有疑似假冒某品牌白酒1101箱，加上其它白酒，共计6615瓶。

公安查获的千箱假酒

后经品牌方专业鉴定，该6615瓶白酒均为假冒注册商标的商品。犯罪嫌疑人范某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被依法刑事拘留。据办案民警介绍，自2022年起，范某某在明知该酒是假冒品牌白酒的情况下，仍然分批次购进了2000多箱，并在其自营的烟酒商行进行非法售卖，涉案金额高达200多万元。2024年12月下旬，品牌方发现范某某销售的品牌白酒生产日期，比生产商的白酒上市日期整整早了6年，于是向永安公安机关举报。

该起案件是继假冒某品牌硫磺皂、假冒某品牌轮胎以及假冒某品牌白酒案后，永安市公安局治安大队破获的又一起销售假冒注册商标的商品案，

也是永安市公安局开展“食安10号”专项行动的又一成果体现。“春节临近，一些不法分子妄图以低成本谋取高回报，大肆售卖假冒伪劣食品。为扎实推进‘冬季行动’，加强节前食品安全管理，公安部门将精准把握食品领域违法犯罪规律特点，聚焦消费量大的白酒类产品，加大涉酒违法犯罪线索摸排与打击力度，全力净化营商环境，保障人民群众生命财产安全，努力为当地社会经济发展保驾护航。”办案民警表示。（黄中泉 贾晓刚）



公安查获的千箱假酒

纸短情长 | 汝城县医保局收到一封“粉红色”的手写感谢信

“这1700多元对于我们普通家庭来讲，可能是一两个月的日常花销用度，也可能是我家一年的口粮钱，此情此景，我只能用感谢信来表达我们一家的感激之情……”

近日，汝城县医疗保障局收到了一封特殊的感谢信。信是用一张粉红色的A4纸手写的，每一笔每一划都工工整整，诉说着满满的感谢之情。纸短情长，虽是薄薄的一张纸，但是在这个信息高速发展的时代，却显得弥足珍贵。

事情的缘由是，2024年12月中旬的一天，汝城县医疗保障局工作人员在日常监督中发现集益乡陈某明在县某医疗机构就医时的结算清单存在问题。通过查阅病历医嘱，核对收费清单，现场询问等方式核实是该院医嘱系统有漏洞，在转科时错将本应该按日收费的床位费生成按小时收费，导致系统多计费1.7万元，其中医保基金多支出1.4万元，患者个人多支出1782元。事后，县医疗保障局依据《医疗保障基金使用监督管理条例》相关规定，将多支出的医保基金1.4万元追回至基金专户，并通过入户上门的方式，向参保人陈某明某退回了就医时多付的1782元费用。

“感谢政府，感谢医保好政策，如果不参保，不报销，我可能已经不在人世了。”陈某明激动地说：“我也没想到，经过医保监督，还能退回这些钱，这一千多元可以买大半头猪了。”

“要不是有医保，我老公估计治不起治不了了。”陈某明的老婆也在一旁一边擦眼泪一边说：“亲戚朋友知道我家穷，怕我家花了钱又没

治好，到时候人才两空，都不肯借钱。还好入院的时候，医院了解到我家参保了，所以一直努力救，也没中途催费，一直等我家老头子出院再结算。幸亏有医保给我们兜底，不然……我都不敢想。现在你们又上门给我们退了1700多元，我家今年可以过个好年了！”经了解，陈某明家是脱贫户，儿子还有精神疾患，家中很是困难。陈某明2023年12月因意外伤害住院，在ICU住了10多天后才转入普通病房，算得上是到鬼门关走了一遭。前后住院40多天，总医疗费用4万多，通过基本医疗保险、大病保险、医疗救助、防贫保等报销及救助，出院时结算自费4000多元，加上这次的退款，陈某明最终自费2000多元。

“我觉得医保闲时心里安心，用时心里放心！”感谢信结尾这样写到。这封感谢信不仅是对医保工作的一次肯定，更是对全社会传递了医保惠民、温暖人心的正能量。

切实守护人民群众的“看病钱”“救命钱”，是医保人的光荣使命。医保基金的使用安全涉及广大群众的切身利益，关系医疗保障制度的健康持续发展。2024年，汝城县医疗保障局通过日常监督、自查自纠、DRG控费、专项检查等有力措施，确保基金监管不断线，全年累计追回医保基金400多万，行政立案4起。

近年来，汝城县医保部门积极响应国家号召，紧紧围绕医保基金监管工作实际，通过一系列创新举措和扎实行动，有力保障了医保基金的安全运行，为汝城人民群众的健康福祉筑起了一道坚实的防线。（通讯员 朱忠达 黄梦琴）

“春暖助团圆”返乡专列从广州南发车



中国网讯（记者 杨佳）12日，农历腊月十三，返乡专列G1136次列车从广州南站出发，开往荆门西站。约有700名湖北荆门籍务工人员乘坐返乡专列回家。专列到达荆门后将有转运大巴无缝衔接送务工人员回京山、钟祥等县城。

中国网 记者 杨佳 摄影



来自家的乡文艺演出。



送上暖心餐。



返乡专列上安排了写春联“福”字送工友活动。返乡旅途中，车厢里洋溢着浓浓的年味。



书写“春风”暖人心。



一曲《常回家看看》唱出工友心声



12日，返乡专列从广州南站启程。图为广州南站赶车的乘客。